
 

ERGEBNISPROTOKOLL 14 
 

SITZUNG DES STADTTEILBEIRATES HAUENHORST / CATENHORN 
 

Datum der Sitzung: 09. Oktober 2018  

Beginn: 19:00 Uhr          Ende: 20:48 Uhr 

Ort: Heimatverein Hauenhorst,   

 

Teilnehmer(innen): siehe Teilnehmerliste  

 

TOP Thema Diskussionsergebnis Verantwortliche Termin 

1 

TOP 1: 

Begrüßung & Protokoll 

der letzten Sitzung 

Begrüßung der Gäste  
Markus Doerenkamp, (Stadtrat CDU), Jürgen Bickel, (Klein-
gärtnerverein), Eva Boolke (MV Presse), Heinz Hagemeier 
(Heimatverein) und die anwesenden Mitglieder im StB 
 
Protokoll und Tagesordnung genehmigt. 

Andre Reinke  

2 

TOP 2: 

Informationen  

für den StB 

Für die Jahreskalender 2019 / 2020 wurden die Termine des 
StB angefragt. Am 01.11.2018 findet die Abstimmungsrunde 
aller Vereine im Heimathaus statt. Nachmeldungen durch den 
StB sind wünschenswert; Die Planung 2019 (Termine u Projek-
te) erfolgt in der nächsten Sitzung. Mögliche Termine sind: 

- Bürgergespräch zum Thema: HUMMEL & CO,  
- Sauberes Rheine, 
- Boule-Wettbewerb im Frühjahr und Herbst,  
- Sitzungstermine des StB (4),  
- Kinderferienparadies, ... 

 
Die im Juli 2018 bewilligten Projektmittel der Stadt  (450,00 €) 
wurden für die Abschlussarbeiten des Mehrgenerationenspiel-
platzes verwendet. Der Prüfung der Finanzen für das Projekt 
(Einnahmen + Ausgaben) erfolgt im Nov. 2018 durch Rudi 
Hackmann. 
 

 

Andre Reinke 

 

 

 

 

 

 

 

Andre Reinke 

 

01.11.2018 

11.00 Uhr 
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4 

TOP 3: 

Rückblick Kinderferien-
paradies 2018 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

TOP 4: 

Sachstandsbericht - 

Mehrgenerationenspiel-

platz 

 

 

 
Im Am 16. und 17.07.2018 fand die Freizeit für Ferienkinder 
zum 13. Mal unter der Federführung vom StB statt. Im Reiterhof 
Exeler, Catenhorn, waren 55 (!) Kinder auf Schnupperkurs mit 
den Pferden unterwegs. Dank einer guten Organisation von 
Familie Exeler war dies ein gelungener Ferientag. 
 
Der zweite Tag war mit Fußball und Tennis für 25 Kinder die 
sportliche Herausforderung; organisiert vom SV Germania 
Hauenhorst und dem TC Hauenhorst. Mit Grillwurst und Ge-
tränken wurde die Veranstaltung beendet; kritische Worte gab 
es lediglich zur mangelnden Beteiligung von StB-Mitgliedern. 
Angeregt wurde ferner, die Veranstaltung im Vorfeld auf der 
Info-Tafel zu bewerben. 
Eine Teilnahme in 2019 wurde diskutiert. Eine Abstimmung 
dazu soll bei der nächsten Sitzung erfolgen. 
 
 
Im Herbst 2016 wurden die Pläne für einen generationsüber-
greifenden Spielplatz für Jung & Alt, dem Mehrgenerationen-
Spielplatz entwickelt und konkretisierten sich unter Mitwirkung 
der Technischen Betriebe Rheine (TBRheine), den Männern 
der Gruppe GerstenpowerHauenhorstNord, den Frauen und 
Männern im STBr Hauenhorst / Catenhorn, den vielen Spen-
dern von Sachmitteln, Holz, Bauten und Barmittel, so dass nach 
Beendigung der Arbeiten auch die Finanzen nahezu ausgegli-
chen sind (Defizit von 50 €, Stand Oktober 2018).  
 
Unser Projekt: „Mehrgenerationsspielplatz am Dorf-
platz“ nahm am Wettbewerb der Stadt Rheine teil, wurde von 

der Jury mit dem 3.Platz bewertet und mit € 500,00 ausgelobt.  
Der große Spielplatz mit der Boulebahn – eine Besonderheit in 
Hauenhorst / Catenhorn - wird inzwischen von allen Altersgrup-
pen in Anspruch genommen und gerne besucht. 

 

Erika Wenzky 

 

 

 

 

Andre Reinke  

 

 

 

 

 

 

 

Karl Schomburg 
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Sachstandsbericht 

Hummeln & Co. 

 

 
Was fehlt, sind organisatorische Abstimmungen: Wer über-
nimmt, zu welchem Zeitpunkt, Platzbegehungen, um Beschädi-
gungen, Verunreinigungen festzustellen. Die TBRheine sind für 
die sonst übliche Pflege, Mäharbeiten, Grünschnitt, Laubbesei-
tigung zuständig. Außerdem sollte ein Informationsstrang fest-
gelegt sein: im Gefahrenfall und sonstigen Vorkommnissen, wie 
Vandalismus, Mopeds auf der Boulebahn ... 
 

Das Projekt:“Hummel &Co. - Wir vermissen Euch!“, das im 
November/ Dezember 2017 begonnen und im laufenden Jahr 
2018 aktiv betrieben wurde, hat eine gute Resonanz im Ge-
meindeleben von Hauenhorst und Catenhorn und im Südraum 
von Rheine (bis nach Mesum, Elte hin) gefunden. Das Projekt 
bedarf einer Fortführung in 2019, um die Nachhaltigkeit der 
begonnenen Maßnahmen sichtbar werden zu lassen. Die Ab-
stimmung für eine Weiterführung in 2019 erfolgte einstimmig bei 

einer Enthaltung. 

Unsere Informationsstrategie, mit themenbezogenen MV-
Artikeln zu informieren, wurde durch Werbeplakate und Hand-
zettel (Neujahr und Frühjahr 2018) ergänzt. Ebenso durch ei-
nen Bürger-Info-Abend im Februar 2018, mit Modellbauten für 
Vögel und Insekten (Nistkästen, Bienenhotels, Hummel-
Pensionen) sowie Fachinformationen für künftige Blühflächen in 
der Gemarkung. Eine Auswahl von Wildkräutersamen wurde 
vorgestellt und 200 Tüten mit Blühsamen an Bürgerinnen und 
Bürger verteilt. Die Umsetzung vom Gedanken: „Ich will etwas 
für unsere Umwelt, für Insekten und Vögel tun!“ bis hin zur Bo-

denaktivierung der Blühparzellen und dem Einsäen des Sa-

mens, ist es – wie wir feststellen konnten - ein langer Prozess!  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Karl Schomburg 

 

 

 

 

 

 

 

Karl Schomburg 
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Sachstandsbericht –  

Grünes Hauenhorst 

 

 

 

 

Unsere Informationsstrategie, mit themenbezogenen MV-
Artikeln zu informieren, wurde durch Werbeplakate und Hand-
zettel (Neujahr und Frühjahr 2018) ergänzt. Ebenso durch ei-
nen Bürger-Info-Abend im Februar 2018, mit Modellbauten für 
Vögel und Insekten (Nistkästen, Bienenhotels, Hummel-
Pensionen) sowie Fachinformationen für künftige Blühflächen in 
der Gemarkung. Eine Auswahl von Wildkräutersamen wurde 
vorgestellt und 200 Tüten mit Blühsamen an Bürgerinnen und 
Bürger verteilt. Die Umsetzung vom Gedanken: „Ich will etwas 
für unsere Umwelt, für Insekten und Vögel tun!“ bis hin zur Bo-

denaktivierung der Blühparzellen und dem Einsäen des Sa-

mens, ist es – wie wir feststellen konnten - ein langer Prozess! 

Eine Vielzahl von Bürgerinnen und Bürger waren neugierig, 
haben nachgefragt und bekamen kleine Gebinde für 100 - 1000 
qm Ackerboden. Die Umgestaltung des Areals rund um die Info-
Tafel (Ortsmitte) ist erfolgt; die Installation des Objektes: 
Grandhotel Hummel &Co. steht für den kommenden Winter 

an. Die drei Kindergärten, Kita‘s und die Marienschule benöti-
gen neue Insektenhotels, die im Frühjahr 2019 bezugsfertig 

sein sollen. 10 Bausätze und 10 fertige Bauten liegen bereit. 

Das Projekt: Hummel & Co. soll 2019 weitergeführt werden. 
Nach der Abstimmung wurde eine kleine Projektgruppe gebil-
det. Ein Antrag auf Projektförderung (1.000,00 €) wird – wie 

2018 – über den Fördertopf „Klimasteine“ im Okt. 2018 gestellt. 

Die 4 Ortssteine, die federführend von den Frauen im STBr, 
umgestaltet werden, wurden inzwischen vom TBRheine auch 

bepflanzt. 

 

 
Gespräche zum Thema finden im Winter 2018 / 2019 statt 

 

Karl Schomburg 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Andreas Feistmann 

Klaus Wilmsen 

Karl Schomburg 

 

Erika Wenzky 

Michaele van der 
Straten 

Monica Visscher 

Marina Rudolph 

 

Andreas Feistmann 
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Sachstandsbericht –  

Hundekotbeutel 

 

 

TOP 5: 

Nikolausmarkt 2018 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

TOP 6: 

Aktuelles aus dem Rat 

 

 

 

 

 

Die Vorratsbestände an Beuteln reichen bis ins nächste Jahr. 

Die Versorgung der Beutelspender funktioniert. 

 
 
Es wird folgender Beschluss gefasst (bei zwei Enthaltungen):  
Die Teilnahme und Ausgestaltung (Infostand) am diesjährigen 
Nikolausmarkt soll unter unserem Motto: HUMMEL & CO. erfol-

gen. Die Markttage sind am: 1. Dez. und 2. Dezember 2018 

Bewerbung unseres aktuellen Projektes:                               
Hummel & Co. - Wir vermissen Euch! ist ein wesentlicher Be-
standteil zur Weiterführung unseres Vorhabens im Jahr 2018 
und 2019. Die Nachhaltigkeit unserer Grundidee wird deutlich 
und dokumentiert. Mit Produkten „rund um den Honig“ mit Nist-
kästen, Insektenhotels, Blühsamen und Informationen zum 
Thema wollen wir Aufmerksamkeit erzeugen, mit den Besu-
chern ins Gespräch kommen und Kinder und Erwachsene mit 
kleinen Leckereien verwöhnen. Aufgrund der kurzen Vorlaufzeit 
bis zum Nikolausmarkt sollen kurzfristig die Vorbereitungen 
starten. Es wird eine kleine Arbeitsgruppe gebildet. 

 

Die Neuordnung des ÖPNV ist im Rat mehrfach Thema; 

Eine Entscheidung welche Beförderungsform letztlich 
favorisiert wird und wie eine öffentliche Ausschreibung 

erfolgen soll, steht noch nicht fest. 

 

Die Einbringung des Haushaltes für 2019 ist erfolgt. 

 

Das Bebauungsplanverfahren für Baugebiet  

„Am Hilgenfeld“ soll zeitnah starten. 

Marina Rudolph 

 

 

 

Heike Barnes 

Andre Reinke  

Klaus Wilmsen 

Rudi Hackmann 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Markus Doerenkamp 

 

 

 

Markus Doerenkamp 

 

Markus Doerenkamp 

 

 

 

 

 

01.- 02.12.18 
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TOP 7: 

Verschiedenes 

 

 

 

 

Die Großbaustelle (Hauptstraße) vor der Grundschule, 
insbesondere die Absicherung des Schulweges am Bau-

zaun entlang, bedarf der besonderen Aufmerksamkeit 

und der Gefahrenabwendung.  

Stadt Rheine, TBRheine, Marienschule u. Bauherr 

sind hier gefragt.  

 

Die gemeinsame Aktion „Hauenhorst – schwärmt aus!“ 

im Rahmen des AOK-Firmenlaufs war ein voller Erfolg! 
Viele TeilnehmerInnen von Hauenhorster Firmen, der 

Marienschule, der Kindergärten, des StB, beteiligten 

sich in einem einheitlichen Outfit. Im Nachgang gab es 
viele positive Rückmeldungen. Ein Dank an die Organi-

satoren! 

 

Hinweise von Heike Barnes; PIT-PAT-Anlage, Salzber-
gen, Wassertränke für fliegende Insekten mit Kontakt-

aufnahme OGS, Marienschule 

 

 

 

 

Andreas Feistmann 

 

 

 

 

Michaele van der 

Straten 

 

 

 

 

 

Heike Barnes 

 

 

 

 

Termine 

 

Die nächste Sitzung des StB findet statt am 

Dienstag, 20.11.2018, 19:00 Uhr im Heimathaus. 

Schwerpunkte:  

Nikolausmarkt 2018,  Termine 2019, 

Andre Reinke 

 

20.11.2018 

 
Gezhhhhh 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

gez. André Reinke                              gez. Karl Schomburg                       

  - Vorsitzender -                                      - Schriftführer -                                
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Mitglieder des Stadtteilbeirates Hauenhorst / Catenhorn: 
  

 Barnes, Heike 

 Feistmann, Andreas 

 Hackmann, Rudolf 

 Hilbers, Jörg 

 Reinke, André 

 Rudolph, Marina 

 Schomburg, Karl 

 Visscher, Monika 

 Von der Straten, Michaele 

 Wenzky, Erika 

 Wilmsen, Klaus Dieter 

  
Vorsitzender: Reinke, André 

 


